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Μέγας Παρακλητικός Κανόνας στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Φανερωμένης «Τράχηλα» Σητείας
/ Ιερές Μονές

Με τη συμμετοχή πολλών ευσεβών χριστιανών της περιοχής και μέσα σε 
κλίμα κατάνυξης τελέστηκε το απόγευμα της Kυριακής 10 Αυγούστου 
2025 η Ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού και του Μεγάλου 
Παρακλητικού Κανόνα προς την Υπεραγία Θεοτόκο στην πάλαι ποτέ 
διαλάμψασα Ιερά Μονή Παναγίας Φανερωμένης στη θέση «Τράχηλα» της 
Ενορίας Σκοπής Σητείας.
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Στην Ακολουθία χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος πριν την Απόλυση κατά το έθος ευλόγησε τους άρτους και 
κήρυξε κατάλληλα τον Θείο λόγο, αναφερόμενος στο πάνσεπτο πρόσωπο της 
Υπεραγίας Θεοτόκου και τη σχέση των πιστών χριστιανών με τη Μητέρα της 
Ζωής, σημειώνοντας ότι αποτελεί την καταφυγή, το στήριγμα, την προστασία, την 
παραμυθία και την ελπίδα τους.



Επίσης, τόνισε ότι το ιστορικό μοναστήρι της Παναγίας της Φανερωμένης Σητείας 
αποτελεί από τα χρόνια της Ενετοκρατίας ένα ισχυρό προπύργιο της Ορθοδοξίας, 
στο οποίο μόνασαν και ασκήτεψαν ευλαβείς μοναχοί τιμώντας την Υπεραγία 
Θεοτόκο.



Τέλος, ευχήθηκε στους πολυπληθείς προσκυνητές πάντοτε να παραμένουν μέσα 
στην μητρική αγκαλιά της μεγάλης Μάνας μας και να την εμπιστεύονται.



Στην Ακολουθία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως και Ηγούμενος της Ιεράς 
Σταυροπηγιακής Μονής Τοπλού Σητείας, ο Aιδεσιμολ. Οικονόμος π. Δημήτριος 
Αχλαδιανάκης, Εφημέριος της Ενορίας Σκοπής, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής 
Μπεϊνάς.



Εκκλησιάσθηκαν ο Αντιδήμαρχος του Δήμου Σητείας κ. Ιωάννης Δασκαλάκης, οι 
«Δεκαπενταριστές» που διαμένουν στα κελιά του παλαιού και ιστορικού 
μοναστηριού κατά την περίοδο του Δεκαπενταυγούστου και πολλοί ευσεβείς 
χριστιανοί από την ευρύτερη περιοχή της Σητείας, αρκετοί από τους οποίους 
περπάτησαν πεζή μέχρι τη μονή για να προσκυνήσουν τη θαυματουργή εικόνα της 
Παναγίας της Φανερωμένης.
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